
PROGNÓZY VÝVOJA NA TRHU PRÁCE V SR II

ITMS 2014+312031N138 Jún 2019

Komplexné hodnotenie učebných  
a študijných odborov podľa jednotlivých 
stredných a vysokých škôl na základe 
integrálneho ukazovateľa v roku 2018





1 
 

Predhovor riešiteľského tímu 

Svet sa dynamicky mení rýchlejšie ako kedykoľvek predtým a pravidlá včerajška už zajtra platiť 

nemusia. Vieme síce čo sa dialo v minulosti, avšak nevieme, čo sa bude diať v budúcnosti. Cieľom 

riešiteľského tímu národného projektu Prognózy vývoja na trhu práce v SR II je prinášať relevantné 

dáta o súčasných a budúcich trendoch a podnietiť efektívne opatrenia zamerané na riešenie výziev 

budúcnosti. 

Výzvy budúcnosti v sebe nesú významné možnosti, ale aj riziká. Práve spôsob reakcie na ne je 

kľúčový pri tom, či budeme s prichádzajúcimi zmenami trpieť, alebo z nich profitovať. Kľúčovú úlohu 

tu zohráva systém vzdelávania, čo sa často opomína. Súčasní študenti budú prichádzať na trh práce 

v čase najväčších ekonomických, technologických a sociálnych zmien. Systém vzdelávania je však stále 

postavený na dogmách, ktoré boli vytvorené v minulom storočí v čase priemyselnej revolúcie. Žijeme 

však v novom storočí, v novom tisícročí a dokonca v novej ére – informačnej, ktorá si vyžaduje úplne 

iné myslenie, znalosti a zručnosti. Systém vzdelávania na tieto zmeny nereaguje dostatočne. 

Napriek najvýraznejšej a najdlhšej ekonomickej expanzii v histórii SR, nachádzame sa v kríze. V 

„tichej“ kríze ľudských zdrojov, kedy osoby pracujú na pracovných pozíciách vyžadujúcich si nižší 

kvalifikačný stupeň ako dosiahli a nenachádzajúci si uplatnenie v študovanej oblasti. V kríze, keď 

zamestnávatelia nedokážu nájsť vhodné pracovné sily a nie sú spokojní s ich kvalitou a predovšetkým 

v kríze, kedy ľudia neveria vzdelávaciemu systému tejto krajiny, že ich dokáže pripraviť na život 

v budúcnosti. 

Jedným z dôležitých faktorov, ktoré bránili lepšiemu prepojeniu systému vzdelávania s trhom 

práce v minulosti bol nedostatok relevantných informácií o potrebách trhu práce a uplatnení 

absolventov. V rámci Národného projektu Prognózy vývoja na trhu práce v SR II boli tieto informácie 

prvýkrát v histórii SR definované a tvoria najrozsiahlejší informačný systém o uplatnení absolventov 

stredných a vysokých škôl aký bol kedy v histórii SR realizovaný. V nadväznosti na tieto informácie 

bola vytvorená webová aplikácia www.trendyprace.sk, ktorá prehľadným a jednoduchým spôsobom 

prináša relevantné informácie o uplatnení absolventov a prognózach vývoja na trhu práce širokej 

verejnosti. Vyvinutý systém vyhodnotenia rozsiahleho množstva informácií a ich spracovania do 

jednoducho pochopiteľnej podoby sa teší stále väčšej obľube nie len v podmienkach SR, ale aj 

v zahraničí. V júni 2019 bol na požiadavku Európskej komisie prezentovaný tento systém aj na rokovaní 

expertnej skupiny Európskej komisie pre sledovanie uplatnenia absolventov, ktorá ho zhodnotila ako 

jeden z najlepších v Európe. Systém bol takisto prezentovaný aj zástupcom OECD, ktorí ho považujú za 

výnimočný a bude uvedený ako „best practice“ v Európe. 

http://www.trendyprace.sk/
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V podmienkach SR však vyvinutý systém stále nedosiahol svoj plný potenciál tak v odbornej, 

ako aj širokej verejnosti. Systém je totiž nevyhnutné spropagovať nie len smerom ku kariérnym 

a výchovným poradcom, ale predovšetkým ku zákonným zástupcom žiakov a detí. Marketingová 

kampaň je naplánovaná v septembri roku 2019. 

Napriek tomu, že uplatnenie absolventov je viacrozmerný problém skladajúci sa z desiatok 

rôznych parciálnych ukazovateľov, riešiteľský tým ich syntetizoval a na základe vlastných vyvinutých 

viacrozmerných štatistických metód spojil do štyroch základných a jednoducho pochopiteľných 

kategórii – mzdy, zamestnanie sa, práca v odbore a perspektíva v budúcnosti. Tieto sú následne ďalej 

syntetizované do jednotného integrálneho ukazovateľa uplatniteľnosti, na základe ktorého je možné 

komplexne porovnávať jednotlivé vzdelávacie smery a odbory vzdelania. V priebehu roka 2019 bude 

komplexné hodnotenie rozšírené aj na úroveň jednotlivých škôl, ktoré bude ako prvé publikované na 

webovej stránke www.trendyprace.sk.  

Závery Rady Európskej únie o mladých ľuďoch a budúcnosti práce zo dňa 5. júna 2019 

(2019/C 189/05) zdôrazňujú nevyhnutnosť zabezpečenia hladkého prechodu mladých ľudí zo školy do 

práce, spojeného s efektívnou podporou pružného získavania zamestnania, vrátane skrátenia období 

nezamestnanosti, a to s osobitným zreteľom na prevenciu neúplného využívania potenciálu vekovej 

skupiny obyvateľstva vstupujúceho na trh práce.  

Najmä v menej rozvinutých regiónoch majú mladí ľudia tendenciu vnímať svoj budúci život 

s opatrnosťou, spojenou s ťažkosťami pri získavaní kvalitného pracovného miesta, resp. s častým 

dochádzaním za prácou na veľké vzdialenosti. 

Členské štáty EÚ sú povinné zabezpečiť mladým ľuďom právo na kvalitné a inkluzívne 

vzdelávanie, odbornú prípravu a celoživotné vzdelávanie tak, aby každý mohol získať a udržiavať si 

zručnosti, ktoré mu umožnia plne sa zapojiť do života spoločnosti a úspešne zvládať zmeny postavenia 

na trhu práce. 

Budúcnosť práce, charakterizujúca vývoj pracovných miest v strednodobom až dlhodobom 

časovom horizonte, je priamo ovplyvňovaná technologickým pokrokom, demografickými zmenami, 

dopytom trhu práce po nových zručnostiach, potrebou prechodu na nízkouhlíkové hospodárstvo, 

rozvojom ekonomických činností založených na platformách, ako aj nárastom globálnych hodnotových 

reťazcov, čo všetko ovplyvňuje požiadavky sveta práce kladené na absolventov vzdelávania a prípravy 

pre trh práce. 

Kvalitatívny a kvantitatívny, na dôkazoch založený výskum uplatnenia absolventov stredných 

a vysokých škôl na trhu práce, v plnom súlade s požiadavkami medzinárodnej a národnej legislatívy, 

http://www.trendyprace.sk/
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zabezpečuje v podmienkach SR Národný projekt Prognózy vývoja na trhu práce v SR II v gescii 

Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky (ďalej tiež len „MPSVR SR“), vrátane 

analýz súladu vykonávaného zamestnania s absolvovaným odborom vzdelania absolventov, úrovne ich 

odmeňovania, resp. zaradenia v evidencii uchádzačov o zamestnanie, a to v členení podľa 

samosprávnych krajov SR. 

Aktivity národného projektu zabezpečujú plnenie úloh zosúlaďovania dopytu a ponuky na trhu 

práce podľa Zákona č. 453/2003 Z. z. o orgánoch štátnej správy v oblasti sociálnych vecí, rodiny a služieb 

zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, Zákona č. 5/2004 

Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 

Zákona č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov. 
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Manažérske zhrnutie 

 

 

Absolventi pracujúci mimo odbor vzdelania, ktorý vyštudovali, vysokoškoláci pracujúci 

na stredoškolských pozíciách, osoby odchádzajúce študovať a pracovať do zahraničia, nedôvera 

vo vzdelávací systém krajiny, tieto všetky faktory sú jasným indikátorom toho, že v podmienkach SR 

máme stále čo zlepšovať. O výrazných negatívnych dôsledkoch nesúladu medzi systémom vzdelávania 

a vývojom na trhu práce na socio-ekonomickú situáciu v SR sa už toho popísalo veľa a jedná sa o oblasť, 

ktorá by mala byť prioritou decíznej sféry a krajiny ako celku.  

Systém celoživotného vzdelávania nie je v optimálnej kondícii v podmienkach SR a neexistuje 

jednotná vízia, stratégia a jasný plán toho, čo v tomto systéme chceme dosiahnuť a akým spôsobom. 

S tým je potrebné niečo robiť. Neexistuje pritom jeden liek na všetko, ktorým by bolo možné 

komplexne vyriešiť všetky problémy prepojenia medzi systémom vzdelávania a trhom práce, ale je 

potrebné prijať systém opatrení postavený na relevantných informáciách. Práve informácie sú totiž 

kľúčom k zlepšeniu situácie v systéme vzdelávania, na trhu práce a lepšiemu využívaniu ekonomického 

potenciálu SR. 

Informácie o uplatnení absolventov na trhu práce hodnotia priamo kvalitu produktu systému 

vzdelávania – absolventa. Ako sa táto osoba dokáže uplatniť na trhu práce je totiž dôsledkom toho, či 

získala zručnosti a vedomosti potrebné na trhu práce1. Na základe predkladaných informácií 

o uplatnení absolventov je možné jasne identifikovať tie oblasti vzdelávania, ktoré produkujú 

vynikajúce výsledky, ako aj tie, ktoré nemajú perspektívu a absolventi nemajú dostatočné uplatnenie. 

Nedostatočné uplatnenie absolventov nemusí automaticky znamenať „nekvalitné vzdelávanie“ a môže 

ísť napríklad o oblasť s nízkou perspektívou na trhu práce.  

Práve informácie o uplatnení absolventov musia byť základom pre nastavenie motivácie 

k dosahovaniu kvality v systéme vzdelávania. To je tá hlavná a najdôležitejšia činnosť škôl, ktorá by 

mala byť zabezpečená, aby sa absolventi dokázali uplatniť v súčasnosti a v budúcnosti na trhu práce 

a v konečnom dôsledku aj v živote samotnom. 

 
1 Samozrejme, zohrávajú tu dôležitú úlohu aj osobnostné predpoklady 

Sledovanie uplatnenia absolventov je kľúčovým faktorom k zlepšeniu situácie 

na trhu práce v SR. Decízna sféra by mala tieto informácie využiť k zlepšeniu 

orientácie jednotlivých osôb v systéme vzdelávania a napomôcť im pri 

rozhodovaní. 
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Rozhodnutia decíznej sféry sú len jedným z faktorov ovplyvňujúcich situáciu v systéme 

vzdelávania. Tým hlavným faktorom sú a budú ľudia samotní, ktorí si volia svoju vzdelávaciu cestu. 

Často ale nemajú relevantné informácie o kvalite jednotlivých škôl a odborov vzdelania a ani o tom, čo 

môžu očakávať po skončení štúdia. Práve preto v súčasnosti pri voľbe vzdelávacej a kariérnej cesty 

prevažujú subjektívne dojmy a informácie „z druhej ruky“, ktoré často nekorešpondujú s realitou. 

Takáto situácia dáva priestor k rozkvetu vzdelávacích oblastí s nízkou kvalitou výučby, pretože túto 

nekvalitu nik neidentifikuje a nie je spoločensky vnímaná. Keďže osoby nemajú relevantné informácie 

o uplatnení absolventov žiadneho z ich potenciálnych odborov vzdelania, ich voľba je postavená na 

iných faktoroch, akým je napríklad aj názov odboru vzdelania (kamaráti, rodičia a i.).  

Je preto kľúčové zabezpečiť, aby sa jednotlivé osoby dokázali racionálne rozhodnúť o svojej 

vzdelávacej ceste a aby vedeli, čo môžu očakávať po skončení štúdia, resp. aké ich čaká uplatnenie na 

trhu práce. Je im preto nevyhnutné poskytnúť relevantné informácie o uplatnení absolventov 

stredných a vysokých škôl v jednotlivých regiónoch a odboroch vzdelania a to v jednoduchej, avšak 

v komplexnej podobe. Práve tieto informácie sú predmetom predkladanej štúdie a predstavujú 

základný stavebný kameň k odstraňovaniu nesúladu medzi ponukou a dopytom na trhu práce, ako aj 

k zvyšovaniu kvality systému vzdelávania v SR. 

 

Pojem „uplatnenie absolventov“ je v skutočnosti vágny a nedefinovaný a to napriek tomu, že 

je často používaný v odbornej, ale aj širšej verejnosti. To umožňuje jeho význam tvarovať podľa toho 

„ako sa aktuálne hodí“. Niektorí hovoria o uplatnení absolventov v súvislosti s ich zamestnanosťou 

a nezamestnanosťou, iní sa pozerajú na prácu v odbore, výšku mzdy, nadkvalifikáciu alebo perspektívu 

v budúcnosti. Z týchto dôvodov vznikajú v diskusiách aj rozporuplné reakcie o „uplatniteľnosti 

absolventov“, keďže rôzne osoby si pod týmto pojmom predstavujú aj rôzne veci. 

Z uvedených dôvodov bolo pre potreby štúdie nevyhnutné najskôr jasne a jednoznačne 

definovať „uplatnenie absolventov“, ktoré musí zohľadňovať komplex ukazovateľov a nie len skreslený 

parciálny pohľad na uplatnenie absolventov. V štúdii je preto „uplatnenie absolventov“ definované ako 

viacrozmerný ukazovateľ skladajúci sa zo 4 základných kategórií (mzda, zamestnanie sa, uplatnenie 

v odbore, perspektíva v budúcnosti), pričom každá z týchto kategórií pozostáva z ďalších 5 až 

Uplatnenie absolventov je ovplyvnené viacerými parciálnymi faktormi, ktoré 

je nevyhnutné syntetizovať do komplexnej charakteristiky. V rámci 

predkladanej štúdie bolo identifikované uplatnenie absolventov na základe 

viac ako 20 ukazovateľov súvisiacich s uplatnením. Jedná sa 

o najkomplexnejší a najrelevantnejší pohľad na uplatnenie absolventov 

stredných a vysokých škôl v SR.  
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10 konkrétnych kvantitatívnych ukazovateľov2. Všetky tieto ukazovatele sú kvantifikované pre všetky 

odbory vzdelania aktuálne vyučované na slovenských stredných a vysokých školách v jednotlivých 

regiónoch. Následne sú determinované hodnotenia jednotlivých kategórií ako aj celkové komplexné 

hodnotenie uplatnenia absolventov, ktoré jedným číslom charakterizuje uplatnenie absolventov 

na základe všetkých vstupných premenných. Jedná sa o najrozsiahlejší, ale aj najrelevantnejší 

a najkomplexnejší systém o uplatnení absolventov, ktorý v podmienkach SR existuje. 

 

Jednou z najťažších úloh pre dátového analytika, výskumného pracovníka a vôbec akéhokoľvek 

špecialistu je priniesť výsledky jeho práce k hlavným užívateľom tak, aby boli zrozumiteľné 

a použiteľné. Často sa toto „finále“ podceňuje a pritom je to jednou z najdôležitejších úloh, pretože 

práve na tom záleží, či výsledky budú reálne použité, alebo nie. A na čo by boli výsledky bez reálneho 

použitia? 

Riešiteľský tím preto vo výraznej miere dbal na to, aby obrovský rozsah analytických záverov, 

indikátorov a dát sprostredkoval finálnym užívateľom v jednoducho pochopiteľnej podobe. 

Vo všeobecnosti sa na spojenie množstva indikátorov do komplexného hodnotenia využívajú 

viacrozmerné štatistické metódy viackriteriálneho hodnotenia. Tieto metódy síce spájajú viaceré 

ukazovatele do jedného komplexného, avšak výsledné hodnoty sú bezrozmerné čísla. To je často 

odradzujúcim faktorom pri ich používaní, pretože používatelia nevedia, čo tieto čísla znamenajú3. 

Z týchto dôvodov sa riešiteľský tím podujal na vývoj úplne novej metódy viackriteriálneho hodnotenia, 

ktorá odstráni tento zásadný nedostatok. 

Výsledkom tejto snahy je výnimočná metodika viackriteriálneho hodnotenia, pri ktorej sú 

výsledné komplexné ukazovatele percentilmi. Napríklad komplexné hodnotenie odboru vzdelania na 

úrovni 94 bodov vyjadruje skutočnosť, že absolventi daného odboru vzdelania majú vo všeobecnosti 

lepšie hodnotenie ako 94 % absolventov, resp. patria medzi 6 % najlepšie uplatnených absolventov 

a táto hodnota je postavená na všetkých parciálnych ukazovateľoch uplatnenia.  

 
2 napríklad mzdy do 5 rokov a nad 5 rokov od ukončenia štúdia, nezamestnanosť do 3, 6, 9, 12 a 24 mesiacov od 

ukončenia štúdia, miera práce v odbore vzdelania do 5 a nad 5 rokov od ukončenia štúdia, miera nadkvalifikácie 

absolventov, previs dopytu nad ponukou na trhu práce v najbližších 6 rokoch, vplyv automatizácie a podobne. 

3 hodnoty slúžia len na usporiadanie rôznych objektov, avšak samé o sebe nemajú žiadnu výpovednú hodnotu 

Pre účely hodnotenia komplexného uplatnenia boli vyvinuté úplne nové 

a jedinečné postupy, ktoré sú výnimočné nie len v podmienkach SR, ale aj 

v celej Európe. 
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Riešiteľskému tímu sa takisto podarilo vytvoriť pútavé vizuálne zobrazenie tohto hodnotenia, 

ktoré môžu užívatelia nájsť nie len v predkladanej štúdii, ale aj na webovej stránke 

www.trendyprace.sk v sekcii „Moje Trendy“. 

Vyvinutý systém vyhodnotenia uplatnenia absolventov je zaujímavý nie len pre širokú 

verejnosť pri voľbe kariérnej a vzdelávacej cesty a pre odbornú verejnosť v podmienkach SR, ale aj pre 

zahraničie. Riešiteľský tím je pravidelne pozývaný na zahraničné konferencie, na ktorých je tento 

systém prezentovaný ako „Best practice“. Najnovšie v júni 2019 bol pozvaný na stretnutie Expertnej 

skupiny Európskej komisie pre sledovanie uplatnenia absolventov, ktorá združuje viac ako 100 

expertov so všetkých krajín Európskej únie. Stretnutie sa uskutočnilo priamo v Bruseli a riešiteľský tím 

prezentoval vyvinutý systém komplexného hodnotenia absolventov v podmienkach SR spolu 

s webovou stránkou www.trendyprace.sk. Zástupcovia jednotlivých krajín sa zhodli na výnimočnosti 

vyvinutého systému v podmienkach SR a zhodnotili ho ako jeden z najlepších v Európe. 

 

V minulých obdobiach v rámci Národného projektu Prognózy vývoja na trhu práce v SR II bolo 

uplatnenie absolventov postupne kvantifikované na úrovni 4 miest klasifikácie odborov vzdelania, 

následne na úrovni 5 miest klasifikácie odborov vzdelania a v súčasnosti riešiteľský tím pristúpil 

k finálnemu rozšíreniu vyhodnotenia uplatnenia absolventov na úrovni 7 miest klasifikácie odborov 

vzdelania KOV, čo je súčasne najpodrobnejšou existujúcou úrovňou v podmienkach SR. 

Aj napriek tomu, že zadanie projektu už spĺňali aj predchádzajúce dve úrovne, kvôli lepšej 

použiteľnosti výsledkov v širokej verejnosti boli algoritmy ďalej inovované a rozširované aj na ďalšie 

úrovne. Po spustení webovej aplikácie www.trendyprace.sk prišlo riešiteľskej organizácii množstvo 

podnetov na ďalšiu inováciu a rozširovanie v oblasti uplatnenia absolventov. Kľúčovým z nich bol práve 

podnet na rozšírenie vyhodnotenia absolventov na tej najpodrobnejšej existujúcej úrovni členenia 

odborov vzdelania. Dôvod je logický, keďže hlavnými užívateľmi informácií o uplatniteľnosti 

absolventov sú osoby pred voľbou svojej vzdelávacej cesty (pred voľbou odboru vzdelania a školy), 

tieto osoby potrebujú zistiť uplatniteľnosť absolventov priamo z odboru vzdelania, o ktorý majú 

záujem. V prihláške na strednú a vysokú školu pritom vypĺňajú práve názov odboru vzdelania 

prislúchajúci k 7-miestnej klasifikácii odborov vzdelania. Vo viacerých prípadoch pritom názov odboru 

vzdelania pri 5-miestnej úrovni je totožný s podrobnejšou 7-miestnou úrovňou, avšak neplatí to 

priodboroch vzdelania so špecializáciami. 

Prvýkrát v histórii je uplatnenie absolventov kvantifikované 

na najpodrobnejšej existujúcej úrovni klasifikácie odborov vzdelania KOV. 

http://www.trendyprace.sk/
http://www.trendyprace.sk/
http://www.trendyprace.sk/
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Vyhodnotenie uplatnenia absolventov na úrovni 7 miest klasifikácie odborov vzdelania je 

prvýkrát vyhodnotené práve v predkladanej štúdii a na webovú stránku www.trendyprace.sk pribudne 

toto vyhodnotenie v časti „Moje trendy“ v priebehu júla 2019.  

 

Medzi stredoškolskými odbormi vzdelania s najlepším uplatnením absolventov na trhu práce 

dominujú odbory vzdelania zamerané na strojárstvo a elektrotechniku. Dominancia strojárskych 

odborov vzdelania plne korešponduje aj so situáciou na trhu práce. V porovnaní s ostatnými odbormi 

vzdelania majú absolventi týchto odborov jedny z najvyšších miezd, nízku nezamestnanosť a veľká časť 

z nich pracuje vo vyštudovanom odbore vzdelania. Na druhej strane spektra sa nachádzajú odbory skôr 

s nižším stupňom vzdelania prevažne zo spoločenských vied, náuk a služieb z oblasti umenia, 

kozmetiky, potravinárstva, ale aj odevníctva.  

Spomedzi vysokoškolských odborov vzdelania sa na popredných miestach z hľadiska celkového 

uplatnenia absolventov nachádzajú odbory zo skupiny informatika a výpočtová technika, či 

ekonomické vedy. Absolventi informatických odborov vzdelania majú spravidla vysoké mzdy 

v porovnaní s ostatnými absolventmi iných odborov vzdelania, ako aj vysokú perspektívu v budúcnosti, 

čo kopíruje súčasné trendy súvisiace s digitalizáciu spoločnosti. Zameranie vysokoškolských odborov 

vzdelania s najhoršie uplatnenými absolventmi je rôznorodé. Od odborov vzdelania 

s poľnohospodárskym zameraním, cez umenie až po niektoré odbory vzdelania zo spoločenských vied.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Najlepšie uplatnenými stredoškolákmi a vysokoškolákmi sú absolventi 

technických smerov, a to predovšetkým z hľadiska výšky miezd a perspektívy 

v budúcnosti. Z hľadiska práce v odbore a miery zamestnanosti sú na tom 

lepšie len absolventi zdravotníckych vied, ktorí však v ostatných 

ukazovateľoch dosahujú podpriemerné hodnoty.  

http://www.trendyprace.sk/
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Graf č. 0:  Stredoškolské odbory vzdelania s najvyšším uplatnením na trhu práce v SR 
(1. – 3. miesto) 

 

 Zdroj: Výpočty a spracovanie TREXIMA Bratislava 

Tabuľka 0: Odbory vzdelania na stredných školách s najvyšším uplatnením v Slovenskej 
republike (4. – 20. miesto) 

Kód a názov odboru vzdelania 
Celkové 

hodnotenie 
Mzdy 

Zamestnanie 
sa 

Práca  
v odbore 

Perspektíva  
v 

budúcnosti 

2411400 Mechanik nastavovač 99 99 94 53 91 

2466202 Mechanik opravár – stroje 
a zariadenia 

98 93 86 93 90 

2262400 Hutník operátor 98 100 100 59 64 

2414404 Strojárstvo – podnikanie 
a služby 

98 98 98 92 52 

6317674 Obchodná akadémia - 
bilingválne štúdium 

98 93 81 99 81 

2414400 Strojárstvo 98 93 73 93 86 

2695700 Počítačové systémy 98 99 100 93 8 

2675401 Elektrotechnika – 
energetika 

98 100 63 100 18 

2683212 Elektromechanik - 
automatizačná technika 

97 98 100 37 78 

2387600 Mechatronika 97 100 49 61 99 
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Kód a názov odboru vzdelania 
Celkové 

hodnotenie 
Mzdy 

Zamestnanie 
sa 

Práca  
v odbore 

Perspektíva  
v 

budúcnosti 

2675402 Elektrotechnika – výroba 
a prevádzka strojov a zariadení 

97 98 96 37 78 

2414401 Stroj. – výroba, montáž 
a oprava prístrojov, stroj. a zar. 

97 98 70 46 86 

6329600 Obchodné a informačné 
služby 

96 65 95 93 81 

2430200 Operátor strojárskej 
výroby 

96 66 98 50 91 

2381600 Strojárstvo 96 94 57 49 92 

5315600 Zdravotnícky záchranár 96 66 99 60 63 

2675403 Elektrotechnika – 
elektronické zariadenia 

96 99 87 28 78 

Zdroj: Výpočty a spracovanie TREXIMA Bratislava 
 
Graf č. 1:  Stredoškolské odbory vzdelania s najnižším uplatnením na trhu práce v SR 

(212. – 210. miesto) 

 
 Zdroj: Výpočty a spracovanie TREXIMA Bratislava 
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Tabuľka 2: Odbory vzdelania na stredných školách s najvyšším uplatnením v Slovenskej 
republike (209. – 193. miesto) 

Kód a názov odboru vzdelania 
Celkové 

hodnotenie 
Mzdy 

Zamestnanie 
sa 

Práca  
v 

odbore 

Perspektíva  
v 

budúcnosti 

4572209 Poľnohosp. výroba – záhr.: 
kvetinár, zeleninár, sadovník 

1 2 4 2 10 

6491201 Obchodná prevádzka – 
práca pri príprave jedál 

1 10 3 7 3 

6494200 Služby a domáce práce 1 11 0 10 7 

6486200 Opatrov. star. v zdrav. zar. 
a zar. soc. starostlivosti 

1 0 3 13 13 

8222600 Úžitková maľba 2 1 69 1 2 

4579000 Lesná výroba 2 16 0 2 13 

8297600 Fotografický dizajn 2 9 3 22 2 

6362600 Kozmetička a vizážistka 2 9 8 20 1 

6491202 Obchodná prevádzka – 
príprava, skladovanie a predaj tovaru 

2 16 3 10 3 

2964200 Cukrár 3 3 4 11 13 

2978200 Cukrár pekár 3 2 14 9 11 

6492000 Praktická škola 4 11 53 2 6 

4572202 Poľnohosp. výroba – záhr.: 
kvetinár, zeleninár, ovocinár 

4 10 5 17 10 

6456200 Kaderník 5 8 16 5 57 

3152202 Krajčír – dámske odevy 5 2 16 22 13 

4210611 Agropodnikanie - 
agroturistika 

5 20 52 4 7 

2982000 Potravinárska výroba 5 2 4 35 13 

Zdroj: Výpočty a spracovanie TREXIMA Bratislava 



12 
 

Graf č. 3:  Vysokoškolské odbory vzdelania s najvyšším uplatnením v Slovenskej republike 
(1. – 3. miesto) 

 
Zdroj: Výpočty a spracovanie TREXIMA Bratislava 

Tabuľka 3: Odbory vzdelania na vysokých školách s najvyšším uplatnením v Slovenskej republike 
(4. – 20. miesto) 

Kód a názov odboru vzdelania 
Celkové 

hodnotenie 
Mzdy 

Zamestnanie 
sa 

Práca  
v 

odbore 

Perspektíva  
v 

budúcnosti 

2533800 Informačné systémy 100 100 69 99 94 

2523800 Počítačové inžinierstvo 99 86 86 99 92 

6808900 Trestné právo 99 96 96 52 74 

5108900 Chirurgia 99 100 91 71 53 

2508700 Informatika 99 91 62 92 90 

2302717 Automobily a mobilné 
pracovné stroje 

97 72 100 75 66 

2511800 Aplikovaná informatika 97 95 25 95 88 

2508800 Informatika 97 96 16 98 92 

6271804 Financie, bankovníctvo 
a investovanie – financie 

96 84 86 90 59 

2511700 Aplikovaná informatika 96 85 59 90 84 



13 
 

Kód a názov odboru vzdelania 
Celkové 

hodnotenie 
Mzdy 

Zamestnanie 
sa 

Práca  
v 

odbore 

Perspektíva  
v 

budúcnosti 

9245707 Ochrana osôb a majetku – 
bezp.-právna ochr. osôb a majetku 

95 78 95 52 79 

2621816 Automatizácia a 
informatizácia strojov a procesov 

95 97 60 91 48 

2645700 Priemyselné inžinierstvo 95 78 94 73 65 

2621719 Aplikovaná informatika a 
automatizácia v priemysle 

95 92 74 74 64 

2627700 Telekomunikácie 95 74 71 73 99 

2627803 Telekomunikácie – 
telekom. a rádiokom. inžinierstvo 

94 81 44 83 99 

3965802 Bezpečnosť a ochrana 
zdravia pri práci – integr. bezpečnosť 

94 86 80 76 60 

 Zdroj: Výpočty a spracovanie TREXIMA Bratislava 

Graf č. 4:  Vysokoškolské odbory vzdelania s najnižším uplatnením v Slovenskej republike 
(375. – 373. miesto) 

 
 Zdroj: Výpočty a spracovanie TREXIMA Bratislava 
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Tabuľka 4:  Odbory vzdelania na vysokých školách s najnižším uplatnením v Slovenskej republike 

(372. – 356. miesto) 

Kód a názov odboru vzdelania 
Celkové 

hodnotenie 
Mzdy 

Zamestnanie 
sa 

Práca  
v 

odbore 

Perspektíva  
v 

budúcnosti 

8216804 Výtvarné umenie – voľné 
výtvarné umenie 

1 15 2 33 10 

6741800 Religionistika (aj pre 
historické a teologické vedy) 

1 19 3 9 36 

6131800 Etika 1 26 11 10 6 

7329714 Anglický jazyk a kultúra - 
francúzsky jazyk a kultúra 

1 19 26 7 15 

1615700 Environmentálny 
manažment 

2 10 38 13 29 

8136801 Kulturológia – riadenie 
kultúry a turizmu 

2 33 28 4 2 

7407705 Šport – šport a rekreácia 2 7 78 6 14 

4219700 Lesníctvo 2 10 48 6 25 

7103800 Archeológia 2 25 5 24 6 

8213803 Divadelné umenie – herectvo 3 8 10 68 2 

8136701 Kulturológia – kulturológia – 
riadenie kultúry a turizmu 

3 18 62 3 9 

5626700 Dentálna hygiena 3 1 17 60 10 

3702805 Dopravné služby – 
zasielateľstvo a logistika 

3 28 1 5 53 

6171810 Probačná a mediačná práca 3 20 3 45 15 

2153707 Baníctvo – záchranárska, 
požiarna a bezpečnostná technika 

3 8 67 22 2 

4188802 Výživa – výživa ľudí 4 27 27 4 21 

7357712 Anglický jazyk a kultúra v 
odbornej komunikácii 

4 9 66 13 15 

Zdroj: Výpočty a spracovanie TREXIMA Bratislava 
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